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Θέμα:  Κατανομή νέων θέσεων Ερευνητών στα Ερευνητικά Κέντρα της ΓΓΕΤ  
 
  

Αξιότιμε κε Υπουργέ, 

 

Το ΔΣ του Συλλόγου Ερευνητών Δημοκρίτου (ΣΕΔ) αισθάνεται την ανάγκη να 

εκφράσει την έντονη δυσαρέσκεια της ερευνητικής κοινότητας του Κέντρου σχετικά 

με την προτεινόμενη από τη σύνοδο Προέδρων Ερευνητικών Κέντρων (ΕΚ), (που 

λήφθηκε κατά πλειοψηφία και με την καταγεγραμμένη διαφωνία του ΕΚΕΦΕ «Δ»), 

κατανομή των νέων θέσεων Ερευνητών. 

 

Οι νέες θέσεις Ερευνητών που αποσκοπούν στην ανανέωση του ερευνητικού 

προσωπικού στα ΕΚ αποτελεί πάγιο αίτημα της ερευνητικής κοινότητας. Δυστυχώς εδώ 

και πολλά χρόνια δεν έχει προκηρυχθεί από την Πολιτεία καμία νέα θέση Ερευνητή, 

αντίθετα πολλές οργανικές θέσεις που είχαν μείνει κενές καταργήθηκαν σε εφαρμογή 

διαφόρων μνημονιακών νόμων, ενώ το ερευνητικό προσωπικό αποψιλώνεται από 

συνταξιοδοτήσεις και από φυγή στο εξωτερικό και επιπλέον γηράσκει. 

 

Η ερευνητική κοινότητα του «Δ» πιστεύει ότι η κατανομή των νέων 100 θέσεων θα 

έπρεπε να εντάσσεται σε εθνικό στρατηγικό σχεδιασμό για την Έρευνα που θα 

έπρεπε να έχει καταρτιστεί από το ΥΠΠΕΘ βασιζόμενο σε ορθολογικά κριτήρια που θα 

εξασφαλίσουν τόσο τη βιωσιμότητα των ΕΚ αλλά και την μελλοντική τους δυναμική 

προς όφελος της ανάπτυξης της Ε&Κ στην χώρα. 

 

Η προτεινόμενη κατανομή από τη σύνοδο Προέδρων των ΕΚ βρίσκει την ερευνητική 

κοινότητα του «Δ» πλήρως αντίθετη από τη στιγμή που:  

 

 Δεν αποτελεί αποτέλεσμα ορθολογικών κριτήριων και δεν αποτυπώνει τη 

δυναμική των ΕΚ να αντιμετωπίσουν τις προκλήσεις του παρόντος αλλά και 

του μέλλοντος, ώστε να αναπτύξουν κατευθύνσεις που θα ενισχύσουν την 

ανάπτυξη της χώρας αλλά και θα διευκολύνουν τη χρηματοδότηση από 

εξωτερικές πηγές τόσο από το ελληνικό όσο και από τον ευρωπαϊκό και 

ευρύτερα τον διεθνή χώρο. Αντιθέτως είναι αποτέλεσμα λογιστικών κανόνων με 

«συζητήσιμους» αλγόριθμους οι οποίοι με τη σειρά τους δεν τροφοδοτήθηκαν 
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με επίσημα στοιχεία από τη ΓΓΕΤ αλλά με στοιχεία που δόθηκαν  «κατά 

δήλωση των ΕΚ». 

 

 Δεν λήφθηκε υπόψιν ο αριθμός των αποχωρησάντων Ερευνητών και η 

αύξηση του μέσου όρου ηλικίας  των υπηρετούντων, γεγονότα που θέτουν σε 

κίνδυνο τη βιωσιμότητα των ΕΚ, συμπεριλαμβανομένων και των μεγάλων 

ερευνητικών υποδομών. 

 

κε Υπουργέ, 

 

Οι Ερευνητές του «Δ», του μεγαλύτερου ΕΚ της χώρας που διακρίνεται από υψηλό 

βαθμό διεπιστημονικοτητας, μοναδικές ερευνητικές υποδομές, υψηλές διακρίσεις 

(όπως αποτυπώνεται από τις αξιολογήσεις που πραγματοποιήθηκαν υπό την εποπτεία 

της ΓΓΕΤ, είναι ένα από τα τρία ΕΚ της ΓΓΕΤ στη λίστα της ΕΕ για τις περισσότερες 

συμμετοχές στο FP7 κ.α.) και σημαντικό κοινωνικό έργο ζητούμε: 

 

 Να μην αποδεχθείτε την προτεινόμενη κατανομή των νέων θέσεων 

Ερευνητών εκ μέρους της πλειοψηφίας της συνόδου Προέδρων ΕΚ 

 Να συζητηθεί εκ νέου το θέμα στη σύνοδο με τη συμμετοχή των Ερευνητών, 

λαμβάνοντας υπόψιν τα προαναφερθέντα κριτήρια και με στόχο την επίτευξη 

ομόφωνα αποδεκτής απόφασης  

 Οι νέες θέσεις να είναι για Ερευνητές των ΕΚ της ΓΓΕΤ σύμφωνα με τις αρχικές 

δεσμεύσεις  σας και ειδικότερα για Εντεταλμένους Ερευνητές (Ερευνητές Γ)  

Το ΔΣ του ΣΕΔ πιστεύει ότι σε οποιαδήποτε περίπτωση δεν είναι δυνατόν να γίνει η 

τελική κατανομή των νέων θέσεων, που διεκδικήθηκαν από τους Ερευνητές μέσω της 

Ένωσης Ελλήνων Ερευνητών, χωρίς να ληφθούν υπόψιν οι θέσεις που θα 

εκφράσουν. 

 

Ευελπιστούμε στην άμεση ανταπόκριση σας.  

 
 
 
 

 
Για το Δ.Σ. του Σ.Ε.Δ. 

 
 

 


